
Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων 
από τον οικονομικό αλφαβητισμό 

στην επιχειρηματικότητα

Περιεχόμενο προγράμματος σπουδών 
οικονομικού αλφαβητισμού
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ΜΟΝΑΔΑ 1: 
Χρηματοδότηση για όλους

Μάθημα 14: Οικονομική ασφάλεια
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Μάθημα 14: Οικονομική ασφάλεια

Η οικονομική ασφάλεια αναφέρεται σε 

μια κατάσταση κατά την οποία ένα 

άτομο ή μια οικογένεια αισθάνεται 

σίγουρο και καλά προετοιμασμένο να 

αντιμετωπίσει τις οικονομικές του 

ανάγκες, τις έκτακτες ανάγκες και τους 

μελλοντικούς του στόχους χωρίς να 

βιώνει σημαντικό οικονομικό άγχος. Η 

επίτευξη της οικονομικής ασφάλειας 

περιλαμβάνει συνετή οικονομική 

διαχείριση, προγραμματισμό και 

υιοθέτηση συνηθειών που προάγουν τη 

σταθερότητα και την ανθεκτικότητα 
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Βασικές πτυχές της οικονομικής 
ασφάλειας

Ταμείο έκτακτης ανάγκης: Η δημιουργία και διατήρηση ενός ταμείου έκτακτης ανάγκης είναι ένα 

θεμελιώδες βήμα.

Προϋπολογισμός: Σας βοηθά να διαχειρίζεστε αποτελεσματικά τα έσοδα και τα έξοδά σας.

Διαχείριση χρέους: Η μείωση και η διαχείριση του χρέους, ιδίως του χρέους με υψηλά επιτόκια, 

είναι ζωτικής σημασίας για την οικονομική ασφάλεια.

Αποταμιεύσεις και επενδύσεις: Η τακτική αποταμίευση και η συνετή επένδυση είναι σημαντικές 

για την αύξηση του πλούτου σας με την πάροδο του χρόνου.

Ασφαλιστική κάλυψη: Η επαρκής ασφαλιστική κάλυψη, συμπεριλαμβανομένης της ασφάλισης 

υγείας, ζωής, αναπηρίας και περιουσίας, μπορεί να παρέχει ένα δίχτυ ασφαλείας έναντι 

απροσδόκητων δαπανών και να προστατεύσει τα περιουσιακά σας στοιχεία.

Προγραμματισμός συνταξιοδότησης: Ο προγραμματισμός για τη συνταξιοδότηση εξασφαλίζει 

ότι έχετε επαρκή κεφάλαια για να διατηρήσετε τον επιθυμητό τρόπο ζωής σας αφού σταματήσετε 

να εργάζεστε.
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Μάθημα 14: Οικονομική ασφάλεια

Οικονομική ασφάλεια δεν σημαίνει υψηλό εισόδημα. Μπορεί να έχετε υψηλό μισθό και να 

εξακολουθείτε να έχετε πρόβλημα να πληρώνετε τους λογαριασμούς σας. Για παράδειγμα, ο 

Μεχμέτ έχει ένα εξαμηνιαίο ταμείο έκτακτης ανάγκης, δεν έχει χρέος από πιστωτικές κάρτες 

και επί του παρόντος κάνει αποταμίευση για να ξεκινήσει τη δική του επιχείρηση το 

επόμενο έτος. Δεν πανικοβάλλεται όταν έρχεται ένας απροσδόκητος λογαριασμός, επειδή 

έχει αρκετά χρήματα για να τον καλύψει. Αισθάνεται ήρεμος και υπεύθυνος για τα 

οικονομικά του, γεγονός που αποτελεί καλό σημάδι ότι έχει επιτύχει οικονομική ασφάλεια.

Το πιο σημαντικό είναι ότι η οικονομική 

ασφάλεια είναι μια κατάσταση 

ευημερίας. Πρόκειται για το να 

αισθάνεστε ήρεμοι και να έχετε τον 

έλεγχο των χρημάτων σας.
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Η ποιότητα ζωής σας επηρεάζεται σημαντικά από την 
οικονομική σας ασφάλεια. Όταν έχετε αρκετά χρήματα για να 
πληρώνετε τα τρέχοντα έξοδα διαβίωσής σας και να 
αποταμιεύετε για το μέλλον, ένας εντελώς νέος κόσμος γίνεται 
προσβάσιμος.
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JAFLE

Το ταξίδι των ανέργων ενηλίκων από τον 
οικονομικό αλφαβητισμό στην επιχειρηματικότητα
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